

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 58 (954).

СУБОТА, 14. ТРАВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 14th, 1927.

No. 58 (954).

VOL. IX.

НАЇЗД ПОЛІЦІЇ НА РАДЯНСЬКУ ТОРГОВЕЛЬНУ ДЕЛЕГАЦІЮ В ЛОНДОНІ

РЕЙД БУВ ЗРОБЛЕНИЙ В ЧЕТВЕР ПІСЛЯ 5-ОЇ ГОДИНИ ПО ПОЛУДНІ, КОЛИ ДЕЯКІ ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ ПОКИДАЮТЬ ПРАЦЮ В ОФІСАХ. — РАДЯНСЬКЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО НЕ ЗНАЄ ПРИЧИН НАЇЗДУ ПОЛІЦІЇ. — БУДИНОК ДЕЛЕГАЦІЇ ПІД ЗАРЯДОМ ПОЛІЦІЇ. — ГОЛОВА ДЕЛЕГАЦІЇ ХІНЧУК ПОХАВ НА МІЖНАРОДНЮ ЕКОНОМІЧНУ КОНФЕРЕНЦІЮ В ЖЕНЕВІ.

ЛОНДОН, 12. травня. — Поліція зробила сьогодні наїзд на будинок радянської торговельної делегації в Лондоні. Після наїзду поліція в уніформах стояла на варті коло дверей і нікого не впускала до середини. Ні звідки не дано ніякого вивіщення й поліційний урядник, під керівництвом котрого переводжено рейд, не хотів нічого говорити.

Будинок, який лежить на Мургейт стріт, близько Банку Англії, є також осідком Ангільо-Російського Кооперативного Товариства.

Рейд переводили поліція в уніформах і кілька детективів у цивільному убранні. Увійшовши до будинку, вони старанно уникали певні кімнати, які служать за приміщення для торговельної делегації й користуються екстериторіальними правами.

Радянська амбасада одержала сьогодні по полудні відомість, що будинок є під зарядом поліції. Радянські урядники заявили, що не мають найменшого поняття про ціль рейду. Так дає, як відомо про це в амбасаді сьогодні по

полудні, не переведено ніяких арештувань.

Головою торговельної делегації є М. Хінчук, який є тепер делегатом на світову економічну конференцію в Женеві.

Будинок торговельної делегації лежить у фінансовому дистрикті й наїзд викликав сенсацію, бо був зроблений у таку пору дня, коли десятки тисяч людей виходять з офісів і спішають до дому.

Поліція почала окружувати будинок вквортці після 5-ої години. Частина поліції загородила всі виходи, а решта пішла до середини.

Солідний кордон поліції стояв перед цілим будинком і викинуто екстра відділи для контролювання юрби, що заповнила Мургейт стріт від Банку Англії через цілий блок.

Колі поліція побуду в будинку пів години, вона почала виводити на вулицю дівчат і клерків, що працюють в делегації. Їх пушено на вільну сторону. З радянських урядників ніхто не явився. Поліція не хотіла сказати, чи задержано котрого з них.

РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ДАЛІ ПОБОРЮЮТЬ ЗАКОНОПРОЄКТ УРЯДУ.

Дали повідомлення, що внесуть 400 поправок до законопроєкту; ліберали теж внесуть кілька поправок.

ЛОНДОН, 11. травня. — Завзята боротьба проти анти-страйкового й антиюніонного законопроєкту в британському парламенті розпочалася сьогодні. Робітничі послы дали повідомлення, що внесуть 400 поправок до законопроєкту. Дебата над ними буде тягнути через наступних 12 днів і ночей і будуть заряджені численні цілові сесії.

Чотири-годинна дебата сьогодні по полудні закінчилася перемогою уряду. Триста-двома голосами проти 152 консерватисти відкинули поправку, внесену сер Генрі Слессером до

першої лінії першого уступу, яка відноситься до генеральних страйків.

Підчас дебати і голосування робітничі послы робили обструкцію окликами й співом, а навіть счинилося мале замішання в саді.

Робітничі послы планують ужити всіх знаних способів, щоб перешкодити ухваленню законопроєкту. Уряд знову за всяку ціну хоче ухвалити його перед закінченням теперішньої сесії парламенту.

Ліберали на чолі з бущим прем'єром Лойд Джорджем теж внесуть кілька поправок.

ВІСЬМОХ КУШНІРІВ У НЬО ЙОРКУ ЗАСУДЖЕНО НА ВІЗНИЦЮ.

НЬО ЙОРК, 6. травня. — Вісім юнійних кушнірів, яких недавно судили в мінесольському суді за мнимий напад на невинну шапу в часі минулого страйку, дістали по 2 і пів до 5 років в'язниці. Проти присуду, який видав суддя Л. Смит, внесено відклики.

Всі засуджені перебувають у в'язниці. Коли відклик буде прийнятий вищим судом, усіх засуджених можна буде вибрати на поруки до часу, поки вищий суд не видасть свого остаточного рішення.

Провідники лівого крила кушнірів рішили докласти всіх

старань, щоб добитися звільнення засуджених.

Між вісьмома засудженими нема провідника лівого крила кушнірської юнії, Бена Голда, який разом з кількома іншими був ув'язнений від закиду в напад на шапу й випущений на волю, хоч його зараз знову арештовано під іншим подібним замітом.

Мексиканський консулят у Нью Йорку рішучо заперечив звідомлення американських газет, що президент Калес завів диктатуру в Мексику.

ОСІНСЬКИЙ СТАЄ В ОБОРОНІ РОБІТНИКІВ НА КОНФЕРЕНЦІЇ.

Голова радянської делегації домагається заведення у всіх країнах 8-годинного дня праці, підвишки платні для робітників і повної свободи для трейд-юній.

ЖЕНЕВА, 8. травня. — Валерій Осінський, голова радянської делегації на міжнародно економічну конференцію, предположив на вчерашній сесії одинайцять пропозицій на усталення світового господарства.

Знаючи, що капіталістичні держави не хочуть і не можуть прийняти більшости пропозицій Радянського Союзу, радянська делегація домагалася за-

ведення у всіх країнах 8-годинного дня праці, повної свободи для трейд-юнійних організацій, уневажнення всіх воєнних догв, скасування зброєної й застановлення всіх форм політичного й економічного бойкоту Радянського Союзу.

Осінський був першим делегатом на конференції, що домагався для робітників свободи організуватися й страйкувати, а також більш платні й ліпших умов праці.

СУПЕРЕЧКА МІЖ ОСІНСЬКИМ А БРИТІЙСЬКИМ ДЕЛЕГАТОМ.

ЖЕНЕВА, 10. травня. — На вчерашній сесії міжнародної економічної конференції прийшло до суперечки між британським делегатом сер Артуром Балфуром, відомим промисловцем, а головою радянської делегації Валерієм Осінським.

Балфур натискав у своїй промові на трудність уділювати кредити Радянському Союзу, котрого державна монополія система, казав він, не запевняє довіря.

Осінський відповів, що Ра-

дянський Союз не вимагає від Великої Британії, щоб вона скасувала капіталістичну систему. Росіяни є переконані, що в певному протязі часу зможуть відбудувати країну без закордонних кредитів, але цю мету можна би скорше осягнути з кредитами.

Він заявив, що торгівля між Радянським Союзом а Злученими Державами є тепер більша, як перед війною, і це свідчить, що "монополія політика" Радянського Союзу okaza-лася практичною.

ГАНКОВЦІ ЗНОВУ ВІДНЕСЛИ ПОБІДУ НАД ГЕН. ЧАН ЦО-ЛІНОМ.

Становище націоналістичного уряду в Ганкові є тепер сильніше, ніж більшість чужинців уявляють собі.

ГАНКОВ, 8. травня. — Націоналістичне військо ганковського уряду віднесло ще одну перемогу над військом реакційного генерала Чан Цо-Ліна окола 125 миль від Ганкова.

Генерал Фен Ю-Сян посуває свою армію, щоб заатакувати з боку військо Чан Цо-Ліна.

ГАНКОВ, 8. травня. — Становище націоналістичного уряду в Ганкові є сильніше, ніж більшість чужинців уявляють собі.

Проти реакційного генерала Чан Цо-Ліна в полудневу Гонані кинено 100,000 націоналістичного війська; чотири добре вивіреної армії машерують на Кантон, який симпатизує з Чан Кай-Ші; а крім

цього генерал Фен Ю-Сян тримає в резерві більше як 100,000 війська для атаки на Пекин.

Таким чином націоналістичний уряд в Ганкові займає досить сильну військову позицію.

ЛОНДОН, 9. травня. — Еуген Чен, міністер закордонних справ у ганковському націоналістичному уряді, заявив у розмові з кореспондентом "Дейлі Експрес", що націоналістичний рух у Ганкові стає сильнішим з кожним днем.

Чен заявив, що генерала Чан Кай-Ші виключено з націоналістичного руху Ганкова через те, що він "старався замінити авторитет партії своїм особистим авторитетом".

ЧИСЛО УБИТИХ ПОДАЮТЬ НА 249.

КЕНЗАС СІТІ, Мізурі, 11. травня. — Останні звідомлення вказують, що підчас триденної бурі в кількох стейтах загинуло 249 людей, а більше як 900 було покалічених. Після поодиноких стейтів число убитих представляється так: Мізурі 102, Аркензас 78, Тексас 37, Іллінойс 14, Кензас 11,

Луїзіяна 3, Вайомінг 3, Айова 1.

Шкоду в маєтку обчислюють на більше як \$5,000,000.

Обчислення іншої пресою агенції кажуть, що всіх убитих було 228, але рівнозначно зазначають, що число загинувших буде вносити окола 250 після остаточного обчислення.

ІМІГРАНТИ ЖАДАЮТЬ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

РІДЖАЙНА, Саск., 10. травня. — Трійцять іммігрантів, які протягом останніх кількох днів прибули з Вінніпегу до Ріджайни, домагалися, вчора праці від мейора міста. Вони заявили, що їх вивіз до міста влади "уряд". Мейор порадив робітникам, щоб удалися до емплоймент бюро.

Він сказав, що перший обов'язок міста є супроти людей, що мають тут свої дома, і місто не бере відповідальности за іммігрантів, яких спроваджує федеральний уряд.

С.Р.С. ЗАКУПИТЬ В КАНАДІ 1,000 КОНЕЙ.

ВІКТОРІЯ, Б. К., 10. травня. — Тут відбулася конференція між Е. Д. Баровом, міністром рільництва, д-ром А. Варноком, заступником міністра, та Луїсом Коном, представником радянської торговельної делегації в Монреалі, в справі за купна канадських коней для Радянського Союзу.

Після конференції Кон оповістив, що з початком слідувочого місяця радянський уряд закупить у Бритиш Колумбії близько 1,000 коней, які будуть вислані через Монреал до Радянського Союзу.

ВІКРИТТЯ "НОВОЇ ЗМОВИ" НА ЗАКАРПАТТЮ.

Чехословацька поліція відкрила в Тибаві йовий "заговор", якого цілком мало бути проголошення Радянської Республіки. До села надійшов відділ жандармерії з Ужгорода, щоби розігнати більшовицьку тибавську республіку. Перестрах жандармерії повстав з приводу обміжика краєвої комуністичної організації Закарпаття, який взивав місцеві організації намічувати своїх кандидатів до сільських виборів, що мають відбутися в осені ц. р. Це намічування кандидатів жандармерія прийняла за підготовку до захоплення влади.

У звязку з тим походом на Тибаву переведено трус в окружним секретаріаті комуністичної партії.

РОБІТНИКАМ ІТАЛІ ЗМЕНШУЮТЬ ПЛАТНЮ.

РИМ, 12. травня. — Індустріальні й земельні робітники Італії мають прийняти 10 проц. знижки платні.

Оповіднено, що на підставі недавно проголошеного "чарту праці", у всіх галузях індустріальної й рільничної продукції будуть скоро заключені нові контракти між роботодавцями а конфедераціями робітників, і в цих контрактах буде застережена знижка платні.

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ ЧЛЕНІВ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів Компартії у Вінніпегу, що в неділю, 15. травня в годині 10. рано відбудеться в Укр. Роб. Домі спільний мітінг всіх членів К.П.К.

Обов'язком кожного члена прибути на цей мітінг. Обговорюватимуться будуть важні перед-конвенційні справи. М.Ц.К. К.П.К.

САКАСА НЕВДОВОЛЕНИЙ З "МИРА", ЯКИЙ ЗАВОДИТЬ АМЕРИКА.

Провідник лібералів у Нікарагві каже, що уряд Злучених Держав силою накладає президенту консерватиста Діаза проти волі населення.

ПОРТО КАБЕЗАС, Нікарагва, 10. травня. — Др. Жуан Б. Сакаса, провідник ліберальної революції проти консервативного президента Діаза, заявив тут вчора, що Генрі Л. Стімсон, особистий представник президента Куїнджа, не вів привести до чесних умов мира в Нікарагві.

Він згадав про погрозу Стімсона, що як ліберали не згодяться на те, щоб Діаза остав далі президентом, то американське військо силою розіб'є ліберальну армію. Др. Сакаса уважає це цілковито недостаточним за основу чеського полагодження конфлікту, який мав би забезпечити однозгідність між лібералами а консерватистами. А для такої цілі запрошено його ви-

слати представників до Манагви, де велась переговори з представником Куїнджа.

"Якщо ми не годимося на Діаза, так це через те, що він є головним винником за державний переворот, який поломив конституцію і центрально-американські договори, підписані у Вашингтоні", сказав ліберальний провідник.

Далі Сакаса каже, що не може зрозуміти, чому уряд Злучених Держав не звертає уваги на публичну опінію й силою накладає, навіть коштом життя американських жовнів, президенту Адольфа Діаза проти волі нікарагванського народу, який по героїськи борює за свої права й ніколи не виступав ані не загрожував інтересам Злучених Держав.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ЗНОВУ ВИСИЛАЮТЬ 800 МОРЯКІВ ДО НІКАРАГВИ.

Американський віцеадмірал Латимер у Нікарагві видав прокламацію, щоб все військо зложило зброю і амуніцію.

ВАШИНГТОН, 10. травня. — Департамент маринарки оповістив, що до Нікарагви рішено вислати знову 800 американських моряків "для поліційної служби". Разом буде тепер у Нікарагві 2,800 американських моряків.

Секретар маринарки Вилбур пояснив, що моряків має бути уживати для поліційної служби в країні згідно з недавньою умовою, на підставі котрої ліберали й консерватисти мають зложити зброю й підчинитися Американцям, які будуть наглядати над виборами в 1928 р.

Латимер каже в прокламації, що загальне роззброєння є потрібне для успішного переведення виборів, які відбудуться в 1928 році під наглядом американського війська.

Кажуть, що консервативний уряд Діаза дав амністію для всіх політичних і озброєних противників.

морських сил у Нікарагві, видав прокламацію, в якій каже, що уряд Злучених Держав поручив йому зібрати зброю й амуніцію від тих, що зложать її добровільно, та силою розіб'ють тих, що не віддадуть своєї зброї добровільно. Ця прокламація в тисячах примірників буде розповсюджена по цілій Нікарагві.

Латимер каже в прокламації, що загальне роззброєння є потрібне для успішного переведення виборів, які відбудуться в 1928 році під наглядом американського війська.

Кажуть, що консервативний уряд Діаза дав амністію для всіх політичних і озброєних противників.

РІЖНІ ВІСТИ

ВЕЛИКЕ РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ В ОБОРОНІ КИТАЮ.

НЬО ЙОРК, 9. травня. — "Руки геть від Китаю!" — оце було найвиразніше домагання десяти-тисячної маси, що зібралася минулої суботи на Юніон Сквері, щоб задемонструвати свою солідарність з китайською революцією і кинути ясні слова перестороги тим, що стараються ту революцію задущити.

Окола 40 промовців, репрезентуючих всі поступові організації міста, висловлювали домагання зібраної маси, щоб уряд Злучених Держав забрав свої збройні сили з Китаю й дав змогу китайській революції розвиватися нормально для визволення 400,000,000 народу.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ УКР. ПРАВОПИСУ.

В Харкові вже кілька місяців працює авторитетна комісія, яка опрацьовує правопис української мови. Комісія вже проробила велику роботу, але остаточного проєкту правопису

не затверджено. Щоб остаточного затвердити його, в травні місяці цього року має бути скликана конференція мовознавців. Між іншим на конференцію буде запрошено представників Західної України та Закарпаття — проф. Смаль-Стоцького, Сімовича та письменника Стефаника.

ВІСТАВА В ПАМ'ЯТЬ М. ЛИСЕНКА.

В Києві відбулося вчорашнє відкриття вистави при музеї українських діячів науки та мистецтва, присвячене пам'яті Лисенка з нагоди 15-их роковин з дня смерті композитора.

На виставі зібрано адреси, вінки, великий портрет олійними фарбами, листи Лисенка до родичів, листи відомих громадських діячів до композитора, музичні автографи, рукописи то-що.

По багатьох клябах відбулися вечірки, присвячені Лисенкові. Велику вечірку з виконанням творів Лисенка організувала секція наукових робітників.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у віторок, четвер і суботу.
 Видав Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ринку вулиця Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ШУКАЮТЬ ЗА НОВИМ "ЛИСТОМ ЗІНОВЄВА".

Телеграма з Лондону доносить, що 12. травня лондонська поліція зробила наїзд на будинок радянської торговельної делегації в Лондоні та перевела трус. При трусіві поліція "поводилася обережно", щоб не порушити "екстериторіальності", яка прислуговує даним представництвам чужої держави.

Цілий світ був здивований, коли війська та поліція Чан Цо-Ліна напали на будинок радянського представництва в Пекіні. Промовляючи на всесоюзному з'їзді рад, голова союзного Раднаркму, Риков, сказав, що це в Китаї напали на радянське представництво, але Європеїди. Китайці ніколи не посміли-б такого зробити.

Зараз слова т. Рикова потверджуються. Чому виконано наїзд на радянське торговельне представництво в Лондоні? Яка мета?

Причин є багато, але головна тільки одна. Нападом на радянське представництво в Пекіні не вдалося спровокувати Радянський Союз на збройний виступ. Недивлячись на велике обурення працюючих, представники радянського уряду заявили, що вони не допустять до війни, що вони не хочуть крові й заявляють це перед цілим світом.

Бандити Чан Цо-Ліна брутально замордували 23-ох Китайців захоплених в приміщенні радянського представництва. Це, щоб показати, що не даремно виконано наїзд. А потім почалося опублікування "захоплених більшовицьких документів".

Розуміється, Чан Цо-Лін міг опублікувати ці документи не виконуючи наїзду, але це не було-б так "апетитне". Могили англійські консервати опублікувати "лист Зіновєва", полишаючи в спокою приміщення радянських представництв в Лондоні. Та від того часу зроблено деякий поступ у вишукуванні "більшовицьких документів". А Джойнсон-Гіксві, Чорчилеві, Гогові "більшовицькі документи" тепер дуже потрібні.

Тепер саме йде завзята боротьба в парламенті за переведення протирейд-юніонного закону. Робітництво розвинуло проти цього законопроект велику кампанію в цілій країні. Консерватори треба "аргументів", "фактів", "документів", щоб переконати населення Англії, що генеральний страйк минулого року та сімисячний страйк майнерів був ділом рук більшовиків, радянського уряду. Для цього являється треба "документів", а тоді буде виправдання для переведення законопроект.

Тому й виконано наїзд. Але чи найдуть панове з "інтелігент" департаменту потрібні їм документи? Можна бути більш чим певним, що "найдуть". Чан Цо-Лін куди дурніший, а й то найшов. В Лондоні сидять спирити російські білогвардійські спеці від підроблення документів, чим в Пекіні. Вони "документи" мають вже готові, треба тільки було виконати формальності — зробити трус в радянському представництві, симулювати знайдення документів, а після цього — публікуй.

З цєю метою й виконано наїзд. Незабудайте — наїзд... з "дотриманням прав екстериторіальності".

ЗА ВРЯТОВАННЯ САККА Й ВАНЗЕТИ.

Суддя Теер наперед вихвалювався, що засудить на смерть цих революційних робітників.

Потвердження виroku смерті для Сакка й Ванзети зворушило не тільки пролетарські маси цілого світа, але й різні культурні організації та установи. Культурні діячі Злучених Держав, професори університетів, поодинокі письменники зазначають домаганнями губернатора Месечусетс, Фулера, щоб він розглянув справу Сакка й Ванзети. Стає очевидним для всіх, навіть для буржуазних невірних Томів, що Сакка й Ванзети засуджено не за приписаний їм мурд і рабунок, але за те, що вони були радикальними й активними в робітничому русі.

Недавно тому Роберт Бенчлей, редактор драматичного розділу в журналі "Life", зложив записане зізнання, що суддя Теер, який засудив на смерть Сакка й Ванзети, був проти них упереджений та ще перед судом вихвалювався у воркестерському голф клубі, що він їх засудить, бо "вони бай-страйки", більшовики й т. ін. Далі суддя Теер говорив, що "bunch of parlor radicals" старяться вирвати Сакка й Ванзети, але він, Теер, покаже їм, що Сакка й Ванзети повиснуть. Далі він сказав також, що він "баваж би повісити кілька тунзів радикалів" і що ніхто з більшовиків його не залюбає, а місто Воркестер буде горде з того, що має такого суддю.

Роберт Бенчлей чув це все від близького приятеля судді Теера, по назвику Коес, який, коли до него звернувся адвокат Сакка й Ванзети, відмовився свідчити, бо, мовляв, це було давно і йому тяжко пригадати що тоді говорилось, а крім того суддя Теер є його та його родини старий приятель.

Бачимо, що навіть буржуазні чесніші одиниці тепер заговорили й викривають, що суддя Теер засудив Сакка й Ванзети на смерть не за вбивство, якого їм не доказано, коли не числяти підкуплених "свідків", але засудив за те, що вони були активні в робітничому русі. Засудив, бо сам був упереджений проти Сакка й Ванзети.

Сім літ томляться в тюрмі два мученики за робітничу справу, очікуючи з дня на день смерті за приписаний їм злочин. Сім літ протестує проти цього насильства й несправдливості цілий культурний світ і не може вирвати двох невинних жертв з китів нещасливих капіталістів. І то не з Чан Цо-Ліна-ських "некультурних" китів, але з "демократично-християнських", культурно-американських.

Бо капітал всіди однаковий, ненажерливий й безпопадний зглядом своїх жертв.

ЯК НЕ ДІБЄМО, ТО НА ПОМІЧ... ПОЛІЦІЮ ПОКЛИЧЕМО.

Це в якійсь драмі говориться: "Як не поїмо, то на поміч дяка покличемо". УНДО (Українське Національно-Демократичне Об'єднання), така патріотична організація в Галичині, переробила цей клич на "Як не дібємо, то на поміч поліцію покличемо".

Кого тепер на українських землях під Польщею не бють? — Бють там робітників і селян, комуністів, всіх людей радикального погляду, тільки не в змислі радикальної партії.

Не підпадає польській конституції? — бють, бо кажуть, що ти хочеш відорвати Західню Україну від Польщі. Боролись польською конституцією, в якій говориться про забезпечення культурного розвитку національним меншіостям — також бють. Напишеш щось в газеті проти петлюрівців — бють; напишеш проти УНДО — бють. Говориш — бють за те, що говориш; мовчиш — бють за те, що не хочеш говорити.

Недавно арештували в Галичині 16-літню дівчину за те, що хотіла відорвати Галичину від Польщі. Як вона хотіла відорвати — про це не говориться. Певно найшла десь таке слабе місце, що можна було відорвати, але її вчасно спіймали...

Найновіші донесення з Галичини кажуть, що у Львові УНДО розгромили при допомозі поліції частину своєї власної організації. Якусь там непокірну частину, що на її чолі стояв Лев Петрушевич, син Євгена Перушевича, "диктатора".

Була у Львові Народня Організація Українців. Гуртувалася вона довкола газети "Рада" та входила в склад УНДО. Була це частина УНДО, що ніяк не хотіла годитися з польською шляхтою, а тому перешкаждала уголовській поліції УНДО, отим ріжним Дмитром Левичем, Целевичем та Бачинським. Недавно та організація мала у Львові свої збори. На зборах прийшло до

ГОСПОДАР РАДЯНСЬКОЇ ЗЕМЛІ.

(Вражіння з 4-го всесоюзного з'їзду рад в Москві.)

Перше вражіння підчас відкриття IV з'їзду рад С.Р.С.Р. — це надзвичайна сила, міць і певність своєї правоти.

З Якутська собаками, з Дюшамба літаками, з Кіргізької республіки халабудами, Ново-Сибірську й Тифлісу верблюдами, оленями й арабськими кіньми, морями й безмежними степами та пустелями іхали представники народів С.Р.С.Р. на свій з'їзд рад в Москві. І рівно в 6-й годині весняного дня 18. квітня увійшли вони в освітлену салю великого театру у бурхливими оплесками й вигуками "слава" зустріли відкриття з'їзду.

Розмальовані кольорові халати багатьох делегатів і френчі військових, тюбетейки й чалми, кавказькі папахи й українські свитки, червоні хустки робітниць і химерні вбрання Хиви, Узбекистану й Туркменістану — все сплелося тут в один кришаний лапцюх.

Міць, сила, стихія — в бурі оплесків, коли Калінін відкриваючи з'їзд каже про те, що Радянський Союз хоче миру, і про те, що вміє він дати відсіч ворогам.

Швиденько під'їзять нечутні автомобілі чужоземних представників до ганку Великого театру. Невеличкі прапорці англійський, французький, 2 італійських і багато інших мають на квітневому вітрі. З Лимузнів, "Рол-Ройсів" і "Мерседів" виходять джентльмени в блускухих циндрах, поспішаючи в дипломатичну лужу.

Лицях Москви кричали "слава" й плескали.

Коли згадують імя тов. Сталіна, вся зала дрожить від оплесків, довго й негаванно. Гаряче вітають популярні імена членів українського уряду.

Тов. Калінін відкриває з'їзд зовсім просто, без пишноти. Але з надзвичайним напруженням слухає делегати слова всесоюзного старости про міць радянської країни й про хмару, що зависла над справою миру всього світу.

А слова тов. Рикова: — Дозвольте суверенному китайському народові мати військових радників не тільки з Англії й Америки! — викликають бурю оплесків.

З'їзд починає ділову роботу. Доповідь тов. Рикова, звіт уряду.

Уряд доповідає господареві радянської землі про свою роботу.

А його слухають 1 1/2 тисячі людей на з'їзді і мільони через радіо й газети. А господар радянської землі в кобениках і свитках, в східних халатах і військових френчах, у піджаках і чоботах, — уважно слухає, щоб потім розвести по всіх закутках величезної країни директиви й закони з'їзду.

Чужоземці також слухають уважно, вони знають: — Це не парламент. Але міцніше й сильніше від усього парламенту.

Д. Малорі.

ТРЕТІЙ ЛИСТ СТ. ЛАНЦУЦЬКОГО З МОКОТОВСЬКОЇ ТЮРМИ.

Дорогі Товариші!

Не дивуйтесь, що довго не відповідали ми на Ваш лист. Причини цьому не треба шукати в лівнівстві або байдужності. Перебуваємо під дуже строгим доглядом, отже мусимо чекати на догідний момент і доперва тоді можемо наші думки, виляти на папір, переслати на волю. За спізнення відповіді не ми відповідальні, а буржуазні черברי, яких призначено стеречи нас. Перш усього іменем цілої комуні Міркотовської складаю Вам щирю подяку за новорічні бажання, як також за уділення нам матеріальної допомоги в сумі 10 долларів. Життя в Польщі невимовно тяжке. Зараз, після ліквідації англійського страйку гірників криза загострюється не тільки у вуглевій промислі, але й в усіх інших галузях промисловості. Безробіття в наслідок цього зростає з дня на день, шораз нові сотки а навіть тисячі робітників опиняються на бруку без праці. Запомага для безробітних така мінімальна і така мала частина робітників користує з неї, що мимоволі насувається питання, як можна вижити з цього нужденного охлала, який не вистаржає навіть на бароболу. А це гірше коло тих, що не дістають взагалі ніякої запомоги. Тому нема дия, щоб буржуазна преса не писала про повнені самовбивства в ріжних промислових центрах. Можете собі уявити, як серед таких відносин живуть наші родини, яким не дали-б праці була, а що-ж говорить про це в часі загального безробіття. Нужда і голод стукають шораз настільки до дверей наших родин, жінки наші випродали або випродують останні лахи одяжку або меблів, щоб за них купити кусок хліба для вигоду нілої дитвори. Серед таких умовин не може бути й мови про несення нам поміччї нашими родинами, бо перш всього належить їм допомогти, а шойно потім нам. Не хотів-би я, щоб Ви эле зрозуміли нас, а саме в цей спосіб, що, мовляв, наші умовини життя хов і не є добрі, то бодай можливі до знесення. Ні, товариші. Польська влада живить нас сто раз гірше, чим найгірший господар свогого пса. Іжа є нужденна, суха й смердюча. Дуже часто буває й таке, що ми, хоч голодні до краю, виливаємо всю ту огидну страву. Звичайно, нас уважать тут за худобу, яка може задоволитися всім. Очевидна річ, що ми боремось з тім безвинно. Часами стає дрибу краше, але тільки на часочок і на те, щоб повернути знов до старого способу відживлювання. Життя наше в польських каторгах є жалвне і не менше страше чим життя тих, що живуть на так званий "волі". Робітничо-селянська класа дурила себе через якийсь час надією, що одинокий Пілсудський зможе пхнути Польщу на нові шляхи, якщо всіє взяти владу в свої руки. Надії ці впливали звідси, що Пілсудський постійно мовчав і не відкривав нікому своїх планів. За нього говорили пепесивці, визволенці і зде-

клясовані групи інтелігенції, які становили його преторіанську гвардію. Врешті надійшов травень 1926 р. У Варшаві заграли гармати, затарохтіли машинною крією, а робітництво поспішило з допомогою Пілсудському, вірячи наївно, що Пілсудський виповів війну буржуазії. Уряд Вітоса з президентом Войцеховським втік з Варшави по триденній бою і Пілсудський став паном не тільки Варшави, але й цілого краю. Робітники й селяни мріяли, що тепер доперва Пілсудський значне здійснювати їхні домагання. Коли-ж ми, комуністи, вказували на те, як химерні ці надії, то затуманені пепесивцями робітники й селяне відповідали: "То чому-ж мав-би Пілсудський значинати боротьбу з буржуазією"? Але химери не тривають довго; ми показували робітникам і селянам, що Пілсудський не тільки не боровся проти буржуазії, а навпаки — боротьбу цю зводив виключно в інтересі буржуазії. Що правда, дотеперішній систем правління — парламентарного — був одночасно правлінням капіталістів і обшарниці, але дотеперішній політичний стороництва, які постійно поборювали себе, не були в силі витягнути поміщицько-капіталістичну Польщу з багна, в яке затягло її Влітє правління ріжних класів.

Пілсудський визнає, що так саме ендеки зі своїми прихвоснями, як і Вітосіви не вміють правити а тимсамим не можуть і створити основ для закріплення й увіковічення капіталізму і що дальше їхне правління може спричинити катастрофу капіталізму; тому-то він рішив поспішити з допомогою zagrożеному капіталізму. Пілсудський з батогом в руці розпочав свою владу. Поволи маска зачала спадати. Робітники і селяне зачали епостерігати, що з під цієї маски вирине обличчя очікуваного уряду, що замієць боронити їх перед шляхтою і капіталістами, замієць лікторських різок на буржуазію — цей уряд тримає в руках батіг, який являється символом польського фашизму. Якщо Пілсудський покляк до себе пепесивців Морачевського й Юркевича, то тільки на це, щоб користати з їх довголітньої практики, як можна найліпше і найкраще здавлювати, ошукувати й туманити робітничий рух. Соціал-фашисти засіли в уряді побіч давніх чорносоптенців і царських наймитів Мештовичів і разом з ними в жорстокий спосіб здавлюють кожний обив робітничо-селянського руху, як також національних змагань Українців і Білорусинів. До демонстрацій-робітників, що клячуть о працю і хліб жовітерство стріляє, до Білорусинів і Українців стріляє і вже не сотками, а тисячами їх арештує.

(Кінець буде.)

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"! Не забувайте про пресовий фонд наших часосписів!

СКАЛКИ ЖИТТЯ.

(Правдивий опис подій в Стрию в кінці минулого року.)

ПІШЛИ ЗА ХЛІБОМ...

Я вам розкажу щось... Щось таке над міру звичайне, над міру сіре, як застигла чорна кров. Слухайте!

Як прийшла на землю запашна весна, як земля окутувалася зеленою папороттю мережаною, пестрими самоквітами, щоб гідно прийняти гостя, тоді засміявся до неї весь світ, пийний радіощами й запашком бозів. Ходили люде по світі веселі, без журб і турбот. Весна вела хороваді. Але не всі були веселі.

Були такі, що їм корчився шунок з голоду, що їм вжєралася в міжок одна-єдина думка: де дістати хліба. Це ті, що дома чули заедно плач голонних дітей, а коли втікали з хати, бачили ситих... Це ті, що їхньою трагедією було — безробіття.

Як раз-у-раз ставало гірше, як вмирили слабші, (весна розвивалася пишно-пишно!), зібралася на раду. Рішили піти прохати в старости допомоги і хліба (за кілька днів свята). Пішли і — дістали.

Іменно дістали. Було це так. Пішли до старости відпоручників. Староста — звівно — казав викинути їх за двері. Тоді пішли всі. Ввійшли до будинку, входять на поверх...

Нараз на сходах — кордон поліції і — стріли. Кількох упало. Прочі в смертельному жахові стали утікати. А машини в мундурах стріляли далі. Кулі доганяли їх. Одного в брамі, другого на кінці вулиці, третього, як перелезив крізь паркан. Багато було ранених, кільканадцять убитих.

На другий день по передмістях і сутеринах йшов шум: — Є робота, є робота! І жінки бігли до старости обмивати долівки з крові чоловіків, білти замазані кровю стіни...

Вам дивно, чого саме вони йшли? — Мусили. Іменно мусили піти, щоб не чути стогону катованих голодом дітей. — Істи, мамо, істи! Це їхня музика. Може більш трагічна як у правдивій трагедії. Як міркуєте? (В парку через усю ніч тлюкали солови.)

Потому були похорони. Безробітні несли вбитих друзів. (Навіть весна обспала їх квітами.) А обабіч вулиці, кругом кладбища й поліція й військо в шоломах, гарматах і скорострільні. (А кругом їх усіх весна, чарівна, гарна, весела весна.) А між безробітними, що хоронили друзів, були й небезробітні. Аякже. Щоб безпечніше було. Бо й як-би нахше!

Хочете вислухати до кінця? Це вже такий звичайний кінець... Як впрочім ціле оповідання. От поарештували кого вдалося. Вони будуть відповідати за це, що не могли знайти заробітку, за це, що ані одного поліція навіть не скалічено, а бо чий я знаю, завіщо!

Іх очевидно засудять, може на 100 літ, може на 200, може на більше. Як впрочім — звичайно судять тепер селян і робітників! С. Гренко.

Коли переїдете з одної місцевости до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При чім не вистарчить подати тільки нову, але кочче потрібні подати і стару Вашу адресу.

Як організоване робітництво Канади святкувало Перше Травня.

Монтреал, Кве.

500 душ українського населення, по-вино було прибути більше число. Присутні на цій святі Першого Травня багато скористали. Товариш голова Н. Боція пояснив вкортці історію Першого Травня і відчитав програму свята, яка складалася з представлення "Мандрівника" в 1 дії з робітничого життя, деклямацій, пісень, гри диточої мандолинової оркестри і т. ін. В половині програми т. Г. Скрипничук виголосив реферат про історію Першого Травня і його значення для робітничої класи в цілмі світі; він говорив, що нашим завданням є винести грімкий протест проти змушування і тортування наших братів-робітників в Польщі Румунії, Угорщині і т. д., проти несправедливого засуду на смерть двох українських робітників Сакко і Ванцетті американським капіталістичним судом. По скінченню програми тов. голова подякував присутнім за ширшу симпатію і за гідне заохочення на святі.

Добровільних датків при дерах зібрано \$15.00, які призначено на утримання диточої школи.

П. Гадейчук.

Гемилтон, Онт.

Мабуть ще ніколи Гемилтон не був такий шалений, як 1 травня ц. р. В восьмій годині вечером виголошало, що лише горстка комуністів пам'ятає про цей день. Але протягом пів години досить простора робітничая зала заповнена робітництвом по береги. Голова міського центр. комітету К.П.К. кількома словами відкрив віче, а укр. робітничий хор відспівав "Інтернаціонал". Віатак виступали різні бесідники в англійській, українській, польській, китайській, болгарській, угорській і інших мовах. Польська дута оркестра з Мікі. Робітничий Оркестр та струнна оркестра відділу ТУРФДім в одній колекції відіграли три гарних куніки, а хор пісень "Разом, товариші" — закінчив віче і підніс бадьорив настрій всіх учасників. Бесідників публіка нагороджувала гучними оплесками, а деяких, напр., китайських, принамала з ентузіазмом. Серед учасників було значно вдоволення та цікавість до всіх виступів, що в нас тут вперше сталося. В історії Гемилтону ще не записано другого такого великого і піднеслого протестаційного свята 1 травня.

Цінним було те явище, що всі ті перерий національності заходу і сходу поведились між собою, як одна дієва родина, в якій немає інших інтересів, окрім одного: Одною цілю фронт в класовій боротьбі.

Помимо-язикових різниць відчувалися один соціальний акорд, який так немало вразив жовту пресу. Бо в той час, коли в попередніх роках 1 травня святкували навіть не всі комуністи, коли на сцені не було більше, як 30 робітників, буржуазна преса описувала все так подібно, що не конче треба було бути на вічу. Читач знає навіть таке, що той або инший бесідник спіляк-то, мінут говорив, спіляк-то секунд пів воду і т. ін. Цього року спромоглася вона залезти на 10 рядків дрібного друку, і на те, що на вічу були лише російські українські і англійські комуністи, то вже. Репортер більше нічого не бачив.

Та нас через те голова не боїть. Хоч передказувати на будуче не все полатано, а то й ризиковано, то все-ж таки сподіємося, що травень 1928 р. випадке ще багатіє краще.

Робкор.

Ошава, Онт.

За ініціативою укр. групи К.П.К. і при співучасті всіх робітничих організацій, відбулося в Ошаві міжнародне пролетарське свято Перше Травня.

Свято відсвятковано концерт-митингом. Хоч на оголошенню було назначено початок свята на год. 8.30 вечером, то проте вже в восьмій годині зала Укр. Роб. Дому була заповнена по береги.

Свято почалося співом "Інтернаціоналу". Вступне слово виголосив т. М. Гасисичук; в своїй короткій промові пояснив він присутнім значення цього свята. Описав садиували пісні і деклямації революційного змісту.

В половині програми забрав слово т. Я. Семенов і досить обширно розказав історію Першого Травня. Віатак мандолинова оркестра під проводом т. Семенова відіграла кілька гарних пісень. Третім з ряду бесідників був т. М. Карчевський, який представив присутнім, як робітництво в різних країнах святкує Перше Травня.

Американське робітництво святкує його під такими самими умовами, як і робітництво в центральній і західній Європі. "В цю хвилину", говорив він, "коли в промисловій до нас, в усіх буржуазних країнах Європи, Америки й Азії падають жертви робітників, які в цей день виходять з глибокого підпілля і клечуть своїх братів і сестер до єдиного фронту, бо тільки таким способом можна повалити цю несправедливу систему. На закінчення хор відспівав "Похоронний марш".

Робкор.

Саскатун, Саск.

З'організоване робітництво, яке гуртується при Укр. Роб. Дому, разом з групою К.П.К. в Саскатуні, відсвяткувало спільними силами міжнародне пролетарське свято 1-го Травня концерт-митингом, який відбувся в салі Укр. Роб. Дому.

На це свято прибуло українське робітництво масово і заповнило залю по береги. Між ним були також і новоприбулі робітники іммігранти з українських земель Європи. Прибули вони сюди, щоб здобути собі кращий кусок хліба, але на жаль цього нема; приходиться їм перебувати по кілька днів без хліба, і нема за що його й купити, а в цей край без грошей нічого ніхто не дістане.

Концерт-свято відкрито відспіванням "Інтернаціоналу". Не буду тут розписуватися про музичні і співачі точки концерту, які скажу, що загалом було добре виконано все.

Перед павозою виступали промови від К.П.К., ТУРФДім і Жінкескі, які говорили про значення Першого Травня.

Від К.П.К. говорив т. Кінг в англійській мові. Він широко переловив історію цього свята, наводив в своїй промові приклади, як колось робітничая класа боролася з своїм ворогом капіталом, а як бореться сьогодні з тим самим ворогом. При цьому сказав, що кожний свідомий робітник повинен ставати в ряди великої партії, яка стоїть на чолі робітничого руху в цілмі світі, до партії, яка зуміла перелерити царський режим колишньої Росії і сьогодні керує одною шестю частиною світа. Цєю партією є Комуністична Партія.

Від жінкидувати товаришка товаришка, яка в своїй промові з'ясувала роллю жінки-робітничої в політичній діяльності, в боротьбі за кращі умовини життя; визнавала присутніх робітників, які ще не є в організації, щоб негайно ставали членамими робітничої організації і освідомляли себе; щоб ставали передплатниками одного журналу "Робітничий".

Від відділу ТУРФДім говорив товариш про значення робітничо-фермерської преси. Він сказав, що робітничо-фермерська преса дієсно обслуговує робітничі інтереси, вказує правильний шлях в боротьбі за визволення з під паном капіталізму. На його заклик присутні зложили поважну суму грошей на свою пресу.

В другій половині концерту було прочитано резолюцію, в якій категорично протестували проти засуду на смерть двох борців робітничої класи — Сакко і Ванцетті.

Присутні в числі більше як 250 прийняли резолюцію повстанням з мисль і подали свій голос в обороні тих борців.

Від відділу Секції Молоді молюта товаришка прочитала реферат про роллю дітей в робітничій русі. Закликала до ролі, щоб послали своїх дітей до робітничих шкіл і виховували своїх дітей на дієсно пролетарських борців. Згадала про одноклассний диточий журнал на американським континенті — "Світ Молоді" і апелювала до родичів, щоб передплатили цей журнал для своїх дітей.

Як від себе скажу, щоб робітничі ставали до робітничих організацій й передплатували робітничу пресу й взагалі читали робітничу літературу, бо читанням ми здобуємо більше знання, і щоб стати класово свідомим робітником, то нам треба робити так, як казав Ленін — "Учитися, учитися і учитися".

Робкор.

Іст Килдонан, Ман.

Стараним відділу ТУРФДім і братніх організацій, що гуртується при У.Р.Д. в Іст Килдонані, Ман., спільно відсвятковано пролетарське свято 1-го Травня.

В годині 9 вечером піднеслася куртина. На сцені відомо напис: "Хай живе свято 1. Май!" Крутом сиділа диточа мандолинова оркестра і мандолинові спіляк-то, мінут говорив, спіляк-то секунд пів воду і т. ін. Цього року спромоглася вона залезти на 10 рядків дрібного друку, і на те, що на вічу були лише російські українські і англійські комуністи, то вже. Репортер більше нічого не бачив.

Після цієї вступної промови мандолинові спіляк-то, мінут говорив, спіляк-то секунд пів воду і т. ін. Цього року спромоглася вона залезти на 10 рядків дрібного друку, і на те, що на вічу були лише російські українські і англійські комуністи, то вже. Репортер більше нічого не бачив.

Маленька т-ка С. Саука віддеклямувала "Польські тортури". Далше садиували маленькі деклямації, мандолинова оркестра, солісти на скрипках, і мандолинові спіляк-то, мінут говорив, спіляк-то секунд пів воду і т. ін. Цього року спромоглася вона залезти на 10 рядків дрібного друку, і на те, що на вічу були лише російські українські і англійські комуністи, то вже. Репортер більше нічого не бачив.

Підчас павозу промовляв т. І. Корчичинський. Він розказав в своїй короткій промові про світові події, про боротьбу робітників із багачами класової класи з під панського ярма.

Промовчів задала також про Сакко і Ванцетті, котрих безвинно засуджено капіталістичним судом на смерть на електричному кріслі. Такий самий і ще гірший терор шаліє по всіх буржуазних країнах.

Одинокою країною, де робітники

дружю й без ніяких перешкод обходять свято Першого Травня, це Рад. Союз.

Промовчів закликав робітників і робітниць, котрі ще не є в робітничих рядах, щоб вступали в спільно працювали в користь робітничої класи.

Далше промовляла молоденька деклямаційна секція Молоді, т-ка А. Степ. Іменем молоді вона закликала, щоб робітничі діти приривали працювати проти панського гнету й несправедливості. Своєю промовою заслужила охлком: Хай живе свято Першого Травня!

Третім з черги промовчів був т. І. Прохад, який говорив про працю у відділах ТУРФДім і всіх інших братніх організацій і заклав присутнім до піддержування своєї робітничої преси, яка обороняє інтереси працюючих. За останній рік українська робітничая преса розрослася сильно і потребує нових машин, щоб могла далше розвиватися і виконувати як слід своє завдання. Перш за все з'організоване українське робітництво мусить купити в біжучім місяці трі новий лавнтайп, який коштуютьміє кругом 5000 доларів. В ті цілі треба попорядкувати завзятю через два перші тижні травня, щоб придати потрібну суму грошей на заплачування лавнтайпа.

З охлком: Хай живе Перше Травня! Хай мінше дух боротьби за визволення робітничої класи з під панського ярма! — тов. промовчів закінчив свою промову, після чого відбувалося закінчення концертної програми.

Присутній.

Транскана, Ман.

З'організовані робітничі й робітничі в Транскані відсвяткували день Першого Травня концерт - митингом, котрий проводив т. І. Павлюк.

Святковий концерт-митинг почався в годині 8.30 вечером, в якій взяли участь членкині відділу Секції Молоді, Диточа Мандолинова Оркестра, деклямації, бесідники від відділу ТУРФДім, Ж. С. і Р.З.Т.

На самий початок Д.М.О. відіграла "Інтернаціонал", після чого садиували деклямації і промови. Бесідниками були товариші: Ф. Генсюр, А. Репетівська, Балабан, Л. Дубас і М. Смит, котрі пояснювали значення Першого Травня від початку по теперішній час і визнавали всіх робітників і робітниць ставати в ряди робітничих організацій, освідомлятися, і який спосіб можна виробити кращий лад, щоб ми могли разом і всіми робітниками свободно святкувати день Першого Травня так, як святкують його працюючі в Радянській Союзі. Один із загальних промовчів пояснив значення нашої преси, визнаючи всі присутні знєдності до пресової кампанії як найважливі, а тим самим ми зміцнюємо свою організацію.

На закінчення Д.М.О. відіграла "Інтернаціонал", після чого садиували деклямації і промови. Бесідниками були товариші: Ф. Генсюр, А. Репетівська, Балабан, Л. Дубас і М. Смит, котрі пояснювали значення Першого Травня від початку по теперішній час і визнавали всіх робітників і робітниць ставати в ряди робітничих організацій, освідомлятися, і який спосіб можна виробити кращий лад, щоб ми могли разом і всіми робітниками свободно святкувати день Першого Травня так, як святкують його працюючі в Радянській Союзі. Один із загальних промовчів пояснив значення нашої преси, визнаючи всі присутні знєдності до пресової кампанії як найважливі, а тим самим ми зміцнюємо свою організацію.

Лондон, Онт.

В неділю, 1 травня в годині 8. вечером робітничі організації: К.П.К., Р.З.Т. і ТУРФДім в Лондоні, Онт., спільно відсвяткували робітниче свято 1-го Травня. Головою вибрано в англійській мові К.П.К. т. В. Філіпа, який відкрив віче і пояснив присутнім значення 1-го Травня і через що ми робітничі повинні святкувати це свято. Віатак покликав всіх українських товаришів і товаришок, котрі відсвяткували "Червоної Прапор" на українським мові, після чого виступив знову т. Л. Меней з К.П.К. з промовою. Він пояснив значення Першого Травня: не тільки ми святкуємо це свято, але свідомо робітництво цілого світа обходять святочню цей день. В буржуазних країнах летється сьогодні кров робітників по вулицях міст. На закінчення т. Меней визнавав всіх присутніх, котрі ще не є членами К.П.К., щоб вступали до неї, бо обов'язком кожного свідомого робітника бути членом цієї робітничої організації.

Другим з черги промовчів був т. Гр. Аристов на українській мові; він з'ясував присутнім значення Першого Травня. Капіталісти мають свої свята і нема межі ними різніє ріжнці, зате робітничі повинні розв'язати і задуриле, через що й не бере участі в святі

Робкор.

ПРОVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ролом зі свідомим робітництвом. Згадав він також про те, що дитесь сьогодні в Китаю, як китайський народ бореться за своє визволення з панського імперіалістичного ярма, а його сини стали зрадниками свого народу, як наприклад Чан Кай-Ші, що так само, як Керенський в Росії в 1917 році, зрадив революцію і запровадив капіталізм. Але селянство і робітництво Китаю прокинуло своїх зрадників так само, як це було в Рад. Союзі. А так вже недалекий буде час визволення робітників цілого світа. І. Дукун.

Форт Френсес, Онт.

Українське з'організоване робітництво в Форт Френсес відсвяткувало святочню день Першого Травня в Укр. Роб. Дому.

Програма свята складалася лише з двох точок, а саме: з представлення п. в. "Бунтар" і промови т. В. Шевчука.

На вступі свята т. М. Парнега вкортці пояснив значення Першого Травня для працюючої класи, як також пояснив представлення "Бунтар", вступивши з довшою промовою, в якій ширше розповів історію Першого Травня; розповів про ту велику боротьбу, яка проводиться догори роки між двома класами: працюючою і пануючою. За боротьбу коштує робітничая класа багату жертв, але за те сьогодні робітничая класа може похвалитися великим здобутком, бо в С.Р.С.Р. робітництво вже свободне. Там робітничі й селянє урочисто святкують день Першого Травня як державне свято.

Тарбівництво в капіталістичних країнах привнесло ще далше провадити боротьбу за краще життя, за кращу будучність.

Але для цієї боротьби треба, щоб робітництво було єдином своєю класовою інтересам, а коли воно усвідомиться, тоді ніяка сила перед ним не встоїть.

Про мови продовжились другі дві дії представлення "Бунтар".

Публіка була досить численна цього вечера в р'яно-ж зрозуміла добре внаслідку шукту. А не можна судити про те, що в кожних важких моментах нагороджувано аматорів ширшими оплесками.

Присутній.

Кейгарі, Алта.

День Першого Травня в Кейгарі, Алта., промовив без деклямації, тільки в рамках Парції Праці було проголошено віче під прапом небом в парку. На це віче запрошено поста Гібса з Едмонтону, як головного бесідника; але віче не відбулося, бо окрім бесідників і голови ніхто не прийшов. Літери поносили на те, що було зимно, одначе голова приїхав в тому, що реакційні лідери, в ядуть в хрості за робітниками, не хотіли дати говорити бесідникові від Компартії як минулого року, так і цього року. Вечером Гібс говорив в театрі, на лекції відділу Кумінтан.

В той час під проводом Компартії в інших українських робітничих організацій в Укр. Роб. Дому відбувся концерт-митинг. Сала була заповнена по береги. Свято отворено робітничим гннгом "Інтернаціоналу". На святі говорив від України т-ка Горюбєв, т. Зинкевич і т. Нікофоров, від Англії т. Болтер. Ухвалено резолюцію за звільненням Сакко і Ванцетті, розповсюдження 50 чисел першого травняного числа "Воркера", а збірку до деклямації з концерту призначено на "Воркера".

Робкор.

Веланд, Онт.

Стараним всіх груп Компартії Канади у Веланді влаштувано тут свято Першого Травня в Українським Робітничим Домі. По полудні відбувся митинг, на якому промовляв т. А. Е. Смит з Торонто. В довгій промові він пояснив відношення імперіалізму до китайської революції.

Згадав він теж про зв'язні класової боротьби в Канаді й Америці.

Після промови прийнято дві резолюції: першу резолюцію, яка домагалася звільнення Сакко й Ванцетті, вислано до Фулера, губернатора Менссуєтс.

У вечір відбулося концерт-свято, і сала У.Р.Д. була знов переповнена. В концерті брав участь міншаний хор, диточа мандолинова оркестра й деклямації. На концерті промов-

ляли товариші В. Гуцька, який говорив про значення Компартії Канади для працюючих, Г. Смух, який пояснив, як повстало свято Першого Травня і яке його історичне значення для працюючих, і вкінці А. Е. Смит; цей останній говорив про завдання в значення організованої молоді.

Всі присутні цікаво слухали свій концерт.

З колекції в значчій зібрано суму \$1961. Із цих грошей заплачено кошта подорожні бесідники, а решту грошей вислано на пресовий фонд "Воркера".

Свято закінчено відспіванням "Марсельези".

Данило.

Портедж за Преїри, Ман.

Заким приступило до опису святкування Першого Травня в Портедж за Преїри, перше скажу, що українські робітничі й робітничі в Портедж за Преїри, яких можна начислити споре число, не прибуди численно на це свято.

Свято Першого Травня відсвятковано концертом, який розпочався в год 8.45 вечером. На початок оркестра відіграла і відспівала "Інтернаціонал" під упором товаришки Ламбєв. Вступне слово виголосив т. Кляй, який пояснив присутнім значення Першого Травня і чому робітничая класа святкує його. При кінці своєї промови закликав присутніх, щоб всі організувались, вступали в робітничі ряди, а головню до Р.З.Т. Потім виходили товариші з деклямаціями, співами і т. д.

На початку другої половини виступов т. М. Рурак і виголосив реферат про значення Першого Травня, де і як його святковано перший раз. Він сказав, що Перше Травня — це всесвітнє робітничє свято. В цей день виходить пролетаріат на вулиці, щоб продемонструвати свою силу і протестувати проти кривд і гноблення робітничества капіталом.

Після цього реферату концерт продовжувався деклямаціями і грою на мандолинах. На закінчення відіграла і відспівала оркестра "Інтернаціонал" і присутні розійшлися домів, бо кожний мав на думці, що мусить ставитися рано до роботи.

Хай живе Перше Травня! Хай росте сила пролетаріату!

Ковчак.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ РОБІТНИКА.

Портедж за Преїри, Ман.

Читачини наш дорогий часопис "Укр. Роб. Вісти" від того часу, відколи він має назву "У.Р.В.", я ніколи не находив в ньому якихсь некорисних дописів. В кожнім дописі читаємо живий й інтересний події з життя робітничих організацій, в них маємо наглядний образ праці в організаціях ТУРФДім, Р.З.Т. і ін., а рівночасно ми бачимо мов на долоні, як ширю відноситься робітництво до цих організацій, котрі дієсно ширю дають про робітничі інтереси, а не дурять і ошуковують його. Примірю цього ширю відношення дуже багаті. Я наведу тільки один з Форт Френсес, Онт.

В ч. 29 "Укр. Роб. Вістей" з дня 8 березня ц. р. читаємо в дописові п. з "Примір — гідний наслідування" заяву т. Н. Савчука з Форт Френсес, що він "рішив не брати" призначеної йому допомоги від Р.З.Т. в сумі \$15.00, бо його "совість і класова свідомість не дозволили-б йому ніколи брати запомогу від робітничої організації, як довго крайня konieczність до цього не привнесло його". Він просить обернути його запомогу, на приют Р.З.Т.

Чи можна-ж бажати від робітничих кращих доказів ширости й жертволюбности для робітничих організацій? Очевидно, що ця ширість є тільки наслідком повного довіря робітника до своєї організації, яка має на меті тільки інтереси робітників.

Інакше не могло-б бути й цього, що Р.З.Т. зростає кожного місяця членів о 300 до 400 нових членів. Скоро робітничі пізнає, що організація дбає ширю про нього, він відуст собі відойме й дасть на організацію. Коли-ж сьогодні є ще багато робітників, що відноситься баждужно й не довірливо до робітничих організацій, то тільки тому, що вони вже не раз "попеклися" на інших патріотичних "підприємствах", які зовсім не мали

на оці добра робітників, а спекулювали в спекуляції на їх кішені.

Але-ж кожний робітник, що зревнірний цим спекуляціям, сторонить покощу від робітничої організації, потрапить акції на правдивий шлях, пізнає, що робітничі організації — це не патріотичні "бізнесові підприємства" — і приєднається до своїх з'організованих товаришів-робітників цілим серцем. Головно-ж до Р.З.Т. повинен кожний робітник належати, бо тільки в ньому він всіля забезпечить себе в свою рідню на випадок хвороби, калітця, чи смерті. Бо не вистарить робітничої хату? Знаю з дослуду ось такий факт: Один робітник помер, позинючи своїй рідні чисто виплачений катеж. Та що з нього? Бідна вдова не могла настільки заробити, щоб дітей прокормити й подати оплачувати. Із доволєс, ні-сць! тежких з'усиль, "дереспітати" свою хату "на урж" за податом! Така-то "панська правда" в сучасному ладові. Для нас робітників одноким забезпеченням на старість є Р.З.Т. і приют для старій робітників!

Іван Грабовецький.

Чи ви ворог своїм приятелям?

Коди ні, то чому не постараетесь, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісти"? Ви зробите їм приятельське придлугу, як зробите їх передплатниками "У.Р.В."

"ТАРАС БУЛЬБА".

Сьогодні, 14. травня, в салі Укр. Роб. Дому у Вінніпегу буде виставлена велика історична драма "Тарас Бульба". Ось її короткий зміст:

Перша дія. Хутір Тараса Бульби, козацького полковника. З синами, що приїхали з київської школи, Тарас вибірається на Запорізьську Січ.

Друга дія. Тарас Бульба з своїм полком облягає польську твердиню Дубно. Козацький табір вночі. В обложеному місті страшний голод. Дочці польського воеводи владється переманити одного сина Тараса — Андрія, що зраджує батька та козаків і приносить голодний шляхти до замку їсти.

Третя дія. Світлиця замку польського воеводи в Дубні. Андрій, син Тараса, вибірається з польським військом проти батька і козаків.

Четверта дія. Военна козацька рада в темному лісі, потім завзятий бій козаків з польським військом. Тарас вбиває сина-зрадника, другий син, Остап, попадає в польський полон, він-же сам тяжко ранений в бою.

П'ята дія. Козаки Тараса Бульби окружені польським військом. Бій. Тарас наказує відступити козакам за ріку, але самий залишившись, бо в останній загубив люльку. Наскакують Поляки, зв'язують його, потім привязують до дерева і живцем палять. Тарас все ще командує відступаючим козакам, потім вмירה від сильного удару в голову.

Ціла драма має 5 дій і 6 відслон.

Участь бере 70 людей. Нові, прекрасні костюми, боевий запорізький танок, трагічні і веселі сцени, в деяких місцях гра на сцені получена з музикою.

Постарайтесь набути швидше тикет, щоб не жалували, як опісля не владсться вам побачити цю масову, славу постановку.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

СОДБОРСЬКА І КОНИСТОНСЬКА ДІТЯЧА МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРИ НА ОБІЗДЦІ.

При відвідах ТУРФДМ в Соброрі Коністон існує Українська Робітнича Дітча Школа під проводом учителя тов. В. Головача. При цих відвідах існують також мандолінові оркестри, які за так дуже короткий час зробили дуже гарний поступ. Тепер стараться вони всіма силами допомогти сплатити якнайкраще довг, який тяжить ще на Українським Робітничим Дому в Соброрі. Ці маленькі дітчачі устроюють гарні представлення і концерти, з чого є велика помір'я для Укр. Роб. Дому. Накопили вони пустиль з англійської школи перед великим святом на дві неділі вакацій, то вони не промарнували дорогий час, а поїхали до найбільших місточок, де дали по черзі чотири концерти. Перший такий концерт дала оркестра у вікторю, 19 квітня в Укр. Народнім Дому в Еспанії. Хотів концерт був проголошений на 8-го, то публіка прибула до сали багато скорше, щоб почути прекрасних народних і робітничих пісень, як також полюбляють звуками гри на мандолінах. Програму діти виконали якнайкраще, а вся публіка, присутна на цім концерті, була якнайкраще задоволена і нагороджувала дітей гучними оплесками і ковалозю.

Тому на бажання деяких товаришів оркестра дала другий концерт в середу вечером. Вся програма була зовсім нова. В четвер вечером, 21 квітня, мандолінова оркестра повернулася до місточки Ворінгтон, де українські робітники працюють у майні під землею і немають нагоди послухати концертів, ні українських пісень і музики. Цього вечера була така лиха погода, що думали, що не буде кому встроювати концерт. Однак поки концерт розпочався, то сала була набита українськими і фінляндськими робітниками по береги. Концерт тут вийшов дуже гарно, а робітники все питають: коли він ще приїде в нашу місцевість дати ще хотів один концерт.

В неділю на самий великий дітча манд. оркестра, не звачаючи на те свято, прибула в комплекті на час до Укр. Роб. Дому і поїхала з концертом в місцевість Крейтон Майн. Відвідаючи всі діти жалувалися, що не знають, чи прибуде хто на цей концерт тому, що багато українських робітників справляють собі празник. Однак так небуло, як вони думали; українські робітники і робітничі прибули на цей концерт так чисельно, як ніколи передтим. Прийшли послухати гарних українських народних пісень, як також музичних творів, які виконала оркестра дуже гарно, за що присутні нагороджували дітей гучними довгими оплесками.

Українські робітники, як також і чужинці в кожній місцевості гарно оцінюють нашу дітчу мандолінову оркестру, про що можуть посвідчитись поміни імена робітників, які жертвували своїми лепти на дальшу піддержку оркестри і на сплату дову Українського Робітничого Дому в Соброрі. Можна шире признати, що ця маленька дітча при, обох відвідах шире працює, працює з великим успіхом в користь сплати дову УРД в Соброрі.

Зі своєї обідки мандолінова дітча оркестра придбала загального грошів \$238.05, за що відділ ТУРФДМ в Соброрі складає мандолінову оркестру і учителя тов. В. Головача за їх труд ширю подяку. А зокрема відділ ТУРФДМ в Соброрі дякує всім жертводавцям і тим товаришам і товаришам, що перетримували дітей і нічого не взяли за нічого і їм їм, як і тим, що возили дітей своїми автом. в Еспанію на стацію.

Наприкінці скажу, що українські робітники, котрі гуртуються при відділ ТУРФДМ в Соброрі і Коністон, можуть гордитись дітчою мандоліновою оркестрою, що за так короткий час зробила вона такий гарний поступ. А це завдяки Українським Робітничим Домам, при яких існують дітчі школи, де вони набувають те знання й науку.

Вікши "дякуємо" теж нашим українським патріотам, які на кожну нашу організацію. Виконуючи свою брану роботу вони допомагають нам тільки, бо більша частина робітників бачить, хто яку роботу робить, яку користь приносить Українським Робітничим Домам і Укр. Роб. Дітчі Школі. Чим більше вони стараться очертити і розвинути нашу робітничу організацію, тим більше вони її зміцнюють, а собі готують загибів.

Поніше подаємо імена всіх жертводавців, що жертвували на сплату дову УРД в Соброрі.

Жертвували слідуючі товариші і товаришів: Еспанія, Онт. — А. Клім \$3.00; по \$2.00: М. Гнатчук і П. Клім; по \$1.00: Д. Лазарович, В. Бачинський, Д. Котлик, Ю. Курганевич, І. Боук, Т. Яківчук, Б. Яківчук, Марія Яківчук, Е. Яківчук і М. Яківчук; по 50 ц.: М. Козьорі, С. Островський, В. Рогожницький, К. Котик, І. Гартіцка, М. Марчевський, М. Стельмах, Н. Кува, Н. Гнатчук, Рузв. Бачинська, В. Козаченко, Д. Матійчук, М. Катинка, І. Поляшук, І. Марчак і Софія Буздич; по 45 ц.: Н. Уяско, по 30 ц.: О. М.; по 25 ц.: Марія Палітчук, М.

Палітчук, П. Буздич, Н. Онуцький, Г. Палітчук, Софія Ливкевич, Марія Лебріа і Т. Рогожницький. З вільної колекції \$4.35 що робить разом \$32.10. Ворінгтон, Онт. — Г. Штук \$2.00; М. Заринко \$1.00; по 50 ц.: К. Данчук, Н. Данчук, А. Шевчук; по 25 ц.: П. Стос, А. Тимчук, А. Шевчук, Марія Пасковська; безіменних \$2.30.

По \$100: М. Kunda, Irine Constantinen, P. Mykytchen, Eva Munford, Rene Marceow, Notman Anderson; T. Anderson 50 ц.; по 25 ц.: V. Barillo, A. Yow, D. Hartman, Eero Poesse, Raat Communist. Разом \$15.55. Крейтон Майн. — По \$2.00: А. Навок, Г. Кусяк, І. Парасток, Ф. Помінько, П. Процик; П. Каспар \$1.50; по \$1.00: Марія Рого, Р. Ковалчук, Н. Рого, І. Поляк, П. Кравченко, Н. Тенчук, М. Бело, М. Скакув, А. Крижук, М. Шмігельський, М. Парасток, М. Вавришин, С. Баристок, П. Бучар, В. Воробець, Катерина Процик; В. Поляк 75 ц.; по 50 ц.: Ф. Поляк, І. Хомишин, М. Попович, Тея Козак, І. Бурський; по 25 ц.: П. Крушельницький, Ф. Жуковський. Безіменних \$3.85.

Enio Markoff \$5.00; по \$1.00: M. Soehacki, Jan Orchuk, John Mangel, Angel Marlinoff, Anton Goshpik, Vireno Bedrieon, Hartu Duzer, M. Tysdofold, C. Klyush; Cotyk Cornell 65 ц.; по 50ц.: Blaz Popovich, S. Cristoff, L. Cirka, George Penef, G. Smith, P. Ganef, J. Dominoff, M. Barenica 29 ц.; по 25 ц.: Milan Dijcik, James Scherbeniuk, P. Konoff, Atti Dahwoj, Josip Vojnik, G. Snoff, M. Krochuciof, E. Ylunen, Domention Sawin. Разом \$55.09.

Всіх грошей зібрано \$102.74, за що відділ Товариства Українських Робітничо-Фармерських Дім в Соброрі складає всім жертводавцям ширю подяку.

За комітет об'їзди: Д. Слабодян.

КОНЦЕРТ Т-КИ Л. ПОПОВИЧ.

Торонто, Онт.

В п'ятницю, 15 квітня ц. р. в Укр. Роб. Дому в Торонто, Онт. відбувся концерт т-ки Лізи Попович. Концерт був проголошений на 8.30 вечером, але публіка вже в сімй годині заповнила салу, щоб почути цього концерту. Перший був виступ мандолінові оркестри, яка відіграла парю пісень дуже вміло, за що присутні нагородили її оплесками. Коли т-ка Ліза Попович появилася на сцені, то сама її зова викликала бурливі оплески на сцені. Опісля відспівала вона кілька пісень, як "Пайка дрибна", "Сонце низенько" і ин.; всі вони були виконані артистично і з кожним виступ публіка винагороджувала т-ку Попович гучними оплесками і на кінець обдарувала її квітками живих квітів. Не менше гарно поспілась оркестра і танцюристи з Торонто, які брали участь в концерті т-ки Л. Попович.

Українським робітникам і робітницям в Торонто залишились на дову в пам'яті цей прекрасний концерт. Присутні.

ЗАКЛИК О ПОМІЧ.

До односельчан села Ілниць, повіт Снятин, Галичина.

Гемтрек, Міш.

Думаю, що на місці буде, коли я через посередництво нашого часопису поділюсь зі своїми односельчанами листом з рідного села, позаяк в нему зацілена пекуча справа будови Народного Дому в Ілниць, сяниського повіту. Комітет будови Народного Дому вислав минулої осени відозви до Канади й Злучених Держав своїм односельчанам, в яких просив, щоб спішили йому негайно з грошовою поміччю, в формі дрібних доларових позичок.

Підчас восьмого з'їзду ТУРФДМ появилася така відозва на сторінках "Укр. Роб. Вістей" з дня 18 січня 1927. На тім і скінчилась всяка поміч, а за те на село поспішали ріжні запитання, про що свідчить лист з рідного села, який одержала недавно.

Я думаю, що ми повинні серйозно застаноятись над справою допомогти будові Нар. Дому і помогти нашим товаришам, котрі в боротьбі за краще скитаються в економічних та політичних злиднях і це при тім напружують свої останні сили, щоб докінчити святої, що є огнищем культурно-освітньої та політичної праці.

Багато на еміграції є тих, що призначили до фундаменту Нар. Дому в Ілниць, і я вірю, що вони ніколи не бажать щоб почата ними робота, пропала саме тоді, коли будова доходить до кінця.

Воєнні наїзди російських козаків знищили сцену, яка тимчасово була побудована в 1914 році, зруйнували скелен Народної Спілки, розібрали стіни (котрі були тільки деревом закіндані), а три четверті частей даху було погаратано кулями.

В 1920 році комітет будови вислав відозви до Канади, в яких просилося просто поміч, а не позички. Еміграція справу замовчала. Все так найшовся один чоловік, що написав до свого брата, що в заряді сидять куркулі та куляцькі синки, а Нар. Дім не бржувався інституції. Рішили власними силами відновити руїни Нар. Дому. Амураторський гурток взяв

за задачу на свої плечі. Працював, кілька влізав і лавар Нар. Дім. Треба згадати, що це все робилося в тяжких досить умовах, бо вартість польської марки не стояла на місці в 1922-23 роках, а падала в долину і то так сильно, що мерз в протягу одного дня дохід з підприємства трактир позовину, а навіть три четверті своєї вартості. Все такі владости їм добувають кімнату на молочному, другу на читальню, а всі інші дрібні частини так, що вилася тільки театральна сала до виконання. В 1923 році отворено кооперативний скелен за ініціативою тих товаришів, котрі працюють в Амураторському Гуртку, в чит. "Провісти", в кооперативі. Сюдо годя при кооперативі гуртуються всі, а тому все, що старство тільки що одну інституцію не закрило, бо, мовляв, вона торговельна. Всі інші жити починають, про що свідчить лист писаний до мене з дня 13 березня 1926.

В цій місцевості, де я живу, хтось з Ілницьких піддав думку, що добре було-б, якби комітет будови Нар. Дому представив звіт з своєї роботи і вислав його до Еммонтоу, тому, що там вправдоподобно найбільша ілницька колонія. Я, віднісуючи лист до краю, пригадала, що така замітка є і що добре було-б, щоб комітет постарався вислати такий звіт. Я навіть покликлася на Волочківці сяниського повіту, котрі в своїй просьбі о поміч дали точний звіт з своєї роботи, який я читала в "У.Р.В." в січню 1927 року.

На мою замітку дістала я цей лист, котрий вислав до редакції. Думаю, що він досить ясний і не треба нам аж доказів, до якої організації належать ті, на чім плечач тяжить усім благоду панської Польщі. Ми знаємо прекрасно з преси, що наші товариші в старому краю поминули тяжко незалежної роботи примушені час від часу відвідувати львівські "Бригади", та сяниські "Доброві", що у них карактерно ширими місяцями, зносячи над собою наругу польської охоранки. Чи-ж до їх злиднів треба ще додати злиднів? Чи не досить їм тамошньої провокації, яка витиснула останні соки українського селянина? Ми мусимо піддати їм духа в боротьбі, щоб їм легше було зносити свій тягар.

Я вірю, що виїзди з села Ілниць по переняттю цього листа, постараться докінчити і свою цеголку до будови Нар. Дому. Я апелую до своїх односельчан! Всі, як один, спішим з грошовою допомогою нашим товаришам в Ілниць. Не відігравмо, а з усім їх тягарем бодай в часті. Покажимо, що і сяниські не мають ніякої основи.

Односельчанка.

Лист, який я отримала від брата, звучить в короткі ось як: Дорога Сестро! Даруй, що так довог не писав Тобі Лару, а то з той причини, що про доми гаразд писав Тобі той інший, а загально-тутешні гаразд Ти й сама добре знаєш. В листі своїм просив, щоб написати про козацькі і ин. не писав я про це тому, що не сподівався, що Тебе це цікавлять. Ріднаві і тепер не пишу, бо на загад самі козацькі не будували, а ті, що за Тобі час створили ці можливості цього світа. Амураторський гурток дав минулого року 2 вистави з початку — планіше пан староста не позволив ні одній виставі. Театр дав у нас 5 вистав, на що з трудом вдалося йому виплатити дозвіл. "Провісти" ступають на п'ять так, що як будувати Ілницька помагає за собою багато молодця, енергії, труду і т. п., бо зараз починаються якісь карні доходиження, спливають бездіставні грошеві карі, проти яких робиться по кілька рекурсив і кілька кінців кару зносять, та рекурсив більше беруть, як сама кара. Отак як глянці тепер на Ілниць, то виглядає, що рух ослаб, але як воно дійсно є трудно є описати. Кооператив боряється і все виглядає, що розвинеться мимо того, що колади під неї викадує як чука, так і свої. Однак принцип кооперативу перевести в життя я тепер надовго тудю і поки що вдоволюсь тим, що є. Класова боротьба охоплює чимраз ширші маси, а заміта вона майже всюди. Недавно приїздивав в село староста, скликав гуртом громадськи і сказав, що його оті звернені в сторону Ілниць, що село наскрізь більшовицьке і т. п. Ждалав, щоб рада заложила приречення, що не допустити до ніяких антипарламентських чи пак більшовицьких агітацій. Та якось так склалось, що ні один радий не звачився дати такого приречення і з причини цієї староста загрозив розвизанням ради, а наставленням байрату. Як буде, побачимо.

В квітні приходить до нас нова благодать — постерук з 7-ма жандармами. А все це тому, бо в страха великі очі.

ВИДОЗВА

до земляків-емігрантів з Количинь, перебуваючих в Канаді й Злучених Державах Америки.

Ратвеа, Ман.

Дорогі Товариші Земляки! На днях одержав я листа зі старо-Кочиничих (на горі), в ям була зазвучена відозва до земляків міста Количинь з проханням о грошеву поміч на будову читальничого дому в підписаний членами виділу читальні — А. Поморнянський (голова) і Дем'яном Стадиком (писар), скляно між иним так:

"Одинокою твердиною і оборонним пунктом перед наступом на душі наших робітників і селян, одинокою школою, де наше робітництво і селянство може навчитись, як постоїть за свої права, одинокою домівкою, де наш робітник та селянин може зійтись і поговорити про яку-небудь життєву справу, це покищо дома читальних "Провістей".

Ми, на жаль, такою домівкою почитанитись не можемо, власних фондів на будову дому не маємо; всі прибрані фонди видає наша читальня на утримання музичної школи, де вчать музику дравити учасники нашого дравітничого гуртотарту.

До того-ж з під кожної стріхи нашого робітника та селянина визнає бода, яка не дозволяє нам побудувати домівку власними силами. Тому, ми простягаємо руку до вас, в далеку чужину і просимо о поміч. Не забувайте про нас і подайте братню руку. Зберайте між собою щедрих датки на будову читальничого дому в нашій дільничій місті.

До зборки уповноваженою т. Миколою Поморнянським в Ратвеа, Ман., Канада.

Згідно з дєю відозвою, я закликаю всіх товаришів земляків в Канаді і Злучених Державах, закликати збіркові жертви будувати поміщи в "Укр. Роб. Вістях" і в старокорейських українських часописах.

По більшій інформації і з послужкою жертв проситись звертатись на пошлицу адресу: N. Pomoryansky, Box 120, Rathwell, Man.

У.С.Р. — УКРАЇНА — місто Умань, вулиця Урбайська, Буд. ч. 33, Микола Федорович Сабодиньку.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Старанням освітньо-організаційного комітету жінвдділу відбудеться в понеділок, 16. травня ц. р. в годині 8. вечером, в Укр. Роб. Дому у Вінніпегу лекція на тему

ТАКТИКА ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ПІДЧАС ЗАВОЮВАННЯ ОСТРОВІВ.

Лекцію виголосить тов. Л. Михайловський і буде вона дуже цікава і повчача. Тож обов'язком всіх членкинь побути на цю лекцію на означений час. Крім лекції будуть деякі важні справи до порішення. Товаришюк, що бажать стати членами жінвдділу, радо вітаємо.

Освітній Комітет.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Старанням Секції Молоді при відділ ТУРФДМ в Іст Килдонан устроюється в неділю, 15. травня ц. р. в Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

Програма концерту багата. Входить в неї найкращі пісні, добрі деклямації й найкращі українські народні танки. Буде цей концерт кращий за всі концерти, що відбувалися в нас зимовою порою.

Прихід з цих обох підприємств призначений на підтримання української робітничої преси.

Початок в годині 8.30 вечером точно. Вступ за добровільними датками.

Травневий Комітет.

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ УКР. РОБ. ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН.

Старанням травневого комітету й Драмспівгуртка відіграється в суботу, 14. травня ц. р. в Українським Робітничим Дому в Іст Килдонан дуже смішну і повчачую комедію п. н.:

"ОБЗОЛОТИЛИСЬ".

В цій комедії представлено, як багаті діди й куркулі не хотіли допустити до того, щоб їхне майно перейшло в руки працюючих незаможних селян, тому вельможні пані й графині виходили замуж за своїх наймитів. А як вони на цьому вийшли, то треба прийти в суботу 14. травня в годині 8. вечером до Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан і побачити на свої власні очі, як в дійсності ці пані "обзолотились". Приходіть на це представлення зі своїми знайомими-ближчими й дальшими, бо штука ця дуже смішна а разом і повчачою.

Ціни тикетів: для дорослих 35 ц., для дітей 15 ц. Початок точно в годині 8.30 вечером. Купуйте тикети завчасу, щоб опісля не було запізню.

УВАГА ДЛЯ ВЕНКУВЕРШВ.

Повідомяється всіх робітників і робітниць міста Венкувер, що в неділю 22. травня, в годині 2.30 вечером по полудні відбудеться в Клінтон сали великий масовий мітинг Р. З. Т., на котрім буде говорити організатор т. Ів. Клібановський з провінції Алберти.

Закликається всіх побути на цей мітинг. Покажіть свою свідомість і приходіть всі один.

Комітет.

УВАГА, КРОВС НЕСТ ПЕС І ОКОЛИЦЯ!

Ось ми подаємо до відома, що старанням відділу Р.З.Т. в Колема, Алта., відіграється у вікторю, 24. травня ц. р. в Фінляндським Робітничим Дому славу драму М. Ірчана на 4 дії п. н.

"РОДИНА ШТКАРІВ".

Приходіть всі і иним переказуйте! Початок точно в годині 8. вечером. Весь дохід призначений на пресо-вий фонд нашої преси. Комітет.

Не маючи звістки про свого дялька Івана Івановича Ячмичка, що вийшов до Аргентини ще в 1909 році (сам він по фаху сласар) а останнього листа я одержав від него з міста Морон, в 1915 році, — тому прошу товаришів читачів, якщо хто знає його адресу, або він сам, хай напише до свого небажача на таку адресу:

U.S.S.R. — UKRAINA — місто Умань, вулиця Урбайська, Буд. ч. 33, Микола Федорович Сабодиньку.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Старанням освітньо-організаційного комітету жінвдділу відбудеться в понеділок, 16. травня ц. р. в годині 8. вечером, в Укр. Роб. Дому у Вінніпегу лекція на тему

ТАКТИКА ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ПІДЧАС ЗАВОЮВАННЯ ОСТРОВІВ.

Лекцію виголосить тов. Л. Михайловський і буде вона дуже цікава і повчача. Тож обов'язком всіх членкинь побути на цю лекцію на означений час. Крім лекції будуть деякі важні справи до порішення. Товаришюк, що бажать стати членами жінвдділу, радо вітаємо.

Освітній Комітет.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Старанням Секції Молоді при відділ ТУРФДМ в Іст Килдонан устроюється в неділю, 15. травня ц. р. в Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

Програма концерту багата. Входить в неї найкращі пісні, добрі деклямації й найкращі українські народні танки. Буде цей концерт кращий за всі концерти, що відбувалися в нас зимовою порою.

Прихід з цих обох підприємств призначений на підтримання української робітничої преси.

Початок в годині 8.30 вечером точно. Вступ за добровільними датками.

Травневий Комітет.

ШУКАЮ У ВІННІПЕГУ ДИ РЕНТУ КАТЕДЖА АБО ПОЛОВИНОУ ХАТИ З 3 ДО 4 КІМНАТАМИ.

Бажано, щоб була для уживання й ванна. Перенесити можемо 15. червня, або 1. липня, а також пініше, залежить, коли був-би опорожнені й приготовані для помещанки категжа. Зголошуватись можна кожного дня до адміністрації "Українських Робітничих Вістей" особисто або листовою.

ПОШУКУЮ свого рідного брата Онуфрія Гайдея, з котрим я в останні роки розійшовся в 1914 р. в Вінніпегу, Ман. Хто знав-би про него, або він сам, прошу зголошиться на адресу: Wasyly Haydey P.O. Box 10 (60) Anyox, B. C.

МАЮ НА ПРОДАЖ барбер-шалу з кірсами і добрим умебляванням в дуже добрім положенні. Продаю з причини лихого здоров'я. Зголошуватись під ч.: 205 McGregor St., Winnipeg.

НА ПРОДАЖ лот з шандою на розі Бойд і Сінклейр. Добра нагода для тих людей, що хотять будуватись. По більшій інформації зголошиться під число: 872 Boyd Ave., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Івана Главка. Він самий, або хто знає його адресу, звольте повідомити мене на слідууючі адресу: Mike Semcheno P.O. Box 171, (48) Cochrane, Ont.

ФАРМА НА ПРОДАЖ.

Фарма 160 акрів, 25 акрів ораного поля, решта легка до вирібку. Земля чорна й без каміння. Сіна є що року 25 до 30 фр. грубого сіна (осени) 15 акрів; порядя з лембру на чотирі кімнати хата, велика нова комора, стайня, добра біга керниць, сипана дорога на два боки фарми; до школи миль, до місточки Ривертон 6 миль. Продаю, бо вийду з Злучених Держав. Ціна лише \$2,500; \$1,000 або менше готівки а решта на легкі сплати. За готівку продам за \$2,300. Може продати разом з машинерією, кіними і худобою. З пошти маю \$200.00 приходу на рік. Той хто купить цю фарму вістане почтаре. Зголошуватись на адресу: D. Zinkowsky (Postmaster) (61) P. O. Ledwyn, Man.

СПІЛЬНИЙ МІТИНГ МОЛОДІ

Повідомяється всіх членів старшого під-відділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю 15. травня в годині 10.30 перого полуднем відбудуться спільні збори з членами Л.К.М., на котрих будуть обговорюватись організаційні справи. Всі члені й членкині повинні обов'язково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходіть на збори на означений час.

П. О. Ledwyn, Man.

ЧУЄШ БАТЬКУ? --- ЧУЮ СИКУ!

ДРАМУРТОК ПРИ УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ ПРИГОТОВЛЯЄ І

відіграє

В СУБОТУ, 14. ТРАВНЯ 1927 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

славу історичну драму з визвольної боротьби українського народу зід польської шляхти, інсценізовану М. П. Старницьким повість Миколи Гоголя п. н.

ТАРАС БУЛЬБА

Тарас Бульба — полковник, мав два сини: Остапа й Андрія. Андрій зрадив батька й козачтво та перейшов на бік шляхти. Зробив це тому, що закохався в дочку дубового воеводи. Тарас, спіймавши Андрія, сказав: "Я тебе породив, я тебе і убо". Остапа шляхта взяла в полон і замучила прилюдно на площі Варшави. Коли мучила, він навіть не застогнав, лише сказав: "Чуєш батьку!" — "Чую сину!" — відповів Тарас. Тарас, старий козак, мстить шляхти за сина Остапа. Драма дуже сильна і годі її передати тут кількома словами. Аматори старанно готуються, щоб відіграти найкраще. Коли брати її в порівнянні до інших вистав цього року, то побіч "Гайдамаків" буде вона одною з найкращих. Тож набувайте вчасне тикети, щоб потім не прийшлося вертати до дому.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І КЛИЧТЕ ЗНАЙОМИХ!

ЦІНИ МІСЦЬ: 50,